
Niederschrift 

der 20. Ortschaftsratssitzung am 13. Februar 2017 in Groß Rodensleben - öffentlicher 

Teil, AZ: 101505.17.04-20 

Beginn:   18:30 Uhr 

Ende:    18:55 Uhr 

 

Anwesende:   Herr Wichert, Ortsbürgermeister 

Herr Strauß, Herr Brodrück, Herr Lange,  

    Herr Szibzick, Herr Ludwig, Frau Franke 

    Frau Trellert, Protokollantin 

Abwesende:   Herr Helmecke, Herr Ullrich, Herr Krüper 

Gäste:    keine  

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 12. Dezember 2016 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

07. Genehmigung der Niederschrift vom 12. Dezember 2016 – nichtöffentlicher Teil 

08. Grundstücksangelegenheiten 

 . Grundstücksverkäufe von Teilflächen in der Flur 4 der Gemarkung  

    Groß Rodensleben 

09. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und Beschlussfähigkeit  

 

OBM Wichert 

- eröffnet die 20. Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister  

gegeben. 

 

TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  7 x ja  (einstimmig)  
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TOP 03 - Genehmigung der Niederschrift vom 12. Dezember 2016 – öffentlicher 

  Teil 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge gibt. – keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 6 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung   

 

TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Wichert 

 bemerkt, dass sich die Grünkohlwanderung gut etabliert hat, 

- ist über die rege Teilnahme der Bürger sehr erfreut, 

- dankt dem Förderverein der Feuerwehr für die gelungene Veranstaltung, 

 teilt mit, dass er an den Jahreshauptversammlungen der Freiwilligen Feuerwehren 

Groß Rodensleben und Hemsdorf teilgenommen hat, 

- es gibt in beiden Wehren Nachwuchssorgen, 

- ist der Meinung, dass eine Gesprächsrunde mit der Jugend stattfinden sollte, 

- außerdem ist es erforderlich, dass die Landesregierung das Leben in Sachsen-Anhalt, 

speziell für die Jugend, attraktiver gestalten muss, 

- es müssen hierzu die Löhne angeglichen werden, 

- auch sollte mehr Augenmerk auf das kulturelle Leben, nicht nur in den Städten, gelegt 

werden, 

 berichtet, dass der Heimatverein am 17.02.2017, um 19:00 Uhr eine Veranstaltung, wo 

sich Herr Kluge als Bürgermeisterkandidat vorstellen kann, organisiert, 

 geht auf die Bürgermeisterwahl am 05.03.2017 ein und teilt mit, dass der 

Wahlvorstand noch nicht ganz komplett ist, 

- wird noch einige Bürger ansprechen. 

 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

- entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

TOP 06 - Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des   

  Ortschaftsrates 

 

Frau Franke 

- bemerkt, dass ihr Bürger gesagt haben, dass auf dem Friedhof Bäume gefällt wurden, 

die noch nicht gefällt werden brauchten. 

 

OBM Wichert 

- es wurden keine Bäume gefällt, die noch „in Ordnung“ waren, 

- alle Bäume, die gefällt wurden, wurden vorher von einem Gutachter gekennzeichnet. 

 

Herr Lange 

- der schiefe Baum in Bergen steht aber immer noch. 

 

OBM Wichert 

- der Baum wurde auch begutachtet und es wurde gesagt, dass dieser noch standhaft ist. 
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Herr Lange 

- in den letzten Jahren wurden in unserer Gemarkung etliche Bäume gefällt, wann 

werden hierfür Ersatzpflanzungen vorgenommen, 

- auch sollte die Chaussee nach Hemsdorf wieder bepflanzt werden. 

Verantwortlich: Bauamt   
 

Frau Franke 

- fragt, ob bezüglich der Beräumung des Schuttberges am Friedhof der Verursacher 

gefunden wurde, oder ob die Entsorgung zu Lasten der Stadt geht. 

 Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

OBM Wichert 

- schließt die Sitzung öffentlicher Teil. 

 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert   Heike Trellert  

Vorsitzender     Protokollantin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


